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Resumen

[Similar a una diagonal]: Si una matriz A ∈
Mnn(R) es similar a una matriz D (A = PDP−1)
se tendrán las siguientes propiedades:

1. r(A) = r(D) = Valores propios no nulos
2. Si A es invertible A−1 = PD−1P−1

3. Am = PDmP−1

[Matriz diagonalizable]: Diremos que A ∈
Mnn(R) es diagonalizable si y sólo si admite una
base de vectores propios de A.

[Vectores propios l.i.]: Sea A ∈ Mnn(R), si
{λi}i=1,...,k son valores propios distintos de A aso-
ciados a los vectores propios {vi}i=1,...,k, entonces
{vi}i=1,...,k es l.i. .

[Suma directa multiple]: Sea V e.v. y
{Ui}i=1,...,k una familia de s.e.v’s de V . Diremos
que Z = +k

i=1Ui es suma directa, notado Z =⊕k
i=1 Ui si para todo v ∈ Z, v se escribe de manera

unica como:

v =
k∑
i=1

ui, con ui ∈ Ui, ∀i ∈ {1, ..., k}.

Observación: Para ver equivalencias, favor leer
proposición 5.4 del apunte.

[Multiplicidad geométrica y algebraica]: Sea
A ∈Mnn(R) y λ un valor propio de A. Definimos:

1. La multiplicidad geométrica de λ, γA(λ), co-
mo la dimension del espacio propio Wλ =
Ker(A− λI).

2. La multiplicidad algebraica de λ, αA(λ), co-
mo la máxima potencial de (x−λ) que divide
al polinomio caracteŕıstico de A.

[Desigualdad de multiplicidades]: Sea A ∈
Mnn(R) y λ un valor propio. Entonces:

1 ≤ γA(λ) ≤ αA(λ) ≤ n

[Equivalencias Diagonalizable]: Sea A ∈
Mnn(R), las siguientes proposiciones son equiva-
lentes:

1. A es diagonalizable.
2. A es similar a una matriz diagonal.
3. La suma de las multiplicidades geométricas

es n.
4. Para cada valor propio λ se tiene αA(λ) =

γA(λ)
5. Si {λi}i=1,...,k son los valores propios distin-

tos de A, se tiene Kn = Wλ1⊕Wλ2⊕ ...⊕Wλk

P1. Sea P ∈Mnn(R), demuestre que si P = P 2 entonces P es diagonalizable.

P2. Sea M ∈M3×3(R) tal que Ker(M − I) =
〈

 2
2
−1

 ,

1
0
1




〉
y Ker(M − 2I) =

〈
 1

1
−1




〉
.

Demuestre que M es diagonalizable y encuentre expĺıcitamente M .

P3. Decida si las siguientes matrices son diagonalizables:

A =

1 2 3
0 1 4
0 0 1

 B =

1 1 1
0 2 1
0 0 3


I
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C =


1 0 1 0
1 2 0 1
0 0 1 0
1 2 0 1



P4. Considere la matriz:

B =


2 1 1 1
1 2 1 1
1 1 2 1
1 1 1 2


a) Calcule el polinomio caracteŕıstico y valores propios con sus multiplicidades algebraicas respectivas.
b) Determine los subespacios propios asociados a cada valor propio y calcule las multiplicidades geométri-

cas de cada valor propio.
c) Estudie la diagonalizabilidad de B y calcule las matrices P y D si es que B es diagonalizable.
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